



Córdoba 23 Noviembre 1937

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

Núm. 35

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.



Presidencia del acto celebrado el Domingo 21 de Noviembre por
el S. E. U. en Montilla

(Foto Santos)



Otro rasgo del Gobernador Civil de Córdoba

La Delegación Nacional de "Auxilio Social", nos envía para su publicación la Nota siguiente:

El Gobernador civil de Córdoba, camarada Eduardo Valera Valverde, dirige a la Delegada Provincial de "Auxilio Social" en Córdoba, la siguiente nota:

"De todas las consecuencias que la guerra ha traído para esta provincia, tan castigada por ella, la que me preocupa más viva inquietud es la situación física y moral de los miles de niños que dejó sin padre, no importa por cuál razón o sinrazón. Desde el primer momento he creído que para despejar en el porvenir de la nueva España nubes de tristeza y de odios, hay que reconquistar plenamente para ella esa juventud y esa infancia desdichadas, flecos sociales donde germinan siempre las más violentas, pero también las más explícables rebeldes. A esta Obra decidí aplicar todos los recursos que los organismos oficiales me ofrecieron, pero he llegado al convencimiento, tras la larga experiencia de unos meses, de que en tanto no se renueven reglamentos, costumbres, y usos, cualquier organismo tipicamente oficial carece de adaptabilidad, de emoción, de finura suficiente para poder guiar esta labor, obra de paz, de amor y de esperanza, precisa ante todo de la delicadeza y ternura femenina y en cuanto tiene de justicia social y de fe en los patrios destinos requiere juventud, ilusión y patriotismo. De todo esto "Auxilio Social" dió relevantes pruebas en este primer año de su actuación, que ahora cumple, y por ello, con mi felicitación más efusiva quiero rendirle el justo homenaje de mi confianza, poniendo bajo su tutela y cuidado esos miles de niños desvalidos. Para ello, y sin perjuicio de decirlo así a la Delegada Nacional, remito a usted como Delegada Provincial, todos los antecedentes necesarios, tanto estadísticos como de trabajos y gestiones ya hechas, para que dentro de las normas de esa institución puedan dar unidad conveniente a este esfuerzo, suscribo en la adjunta "Ficha Azul" la cantidad de 112.443'63 (ciento doce mil cuatrocientas cuarenta y tres con sesenta y tres céntimos), para aumentar los recursos de que esa institución dispone en toda la provincia. Que da usted autorizada para hacer públicas estas manifestaciones que espero sean ejemplo y estímulo a cuantos en cumplimientos de sus deberes para con Dios y con la Patria, están obligados, por tener medios suficientes a colaborar en la Obra Cristiana de "Auxilio Social".

No es la primera vez que este gran español se preocupa de "Auxilio Social". Nosotros no tenemos otra postura más firme, completa y expresiva que saludarle brazo en alto."

¡El Gordo en Córdoba vendido en la Espartería!

En el Sorteo celebrado ayer en Sevilla, el número 10.357 premiado con 100.000 pesetas, las dos aproximaciones y parte de la centena, así como el número 9.908 premiado con 1.500 pesetas, han sido expedidos en la afortunada administración de loterías número 1 de esta capital calle Espartería.

Esta administración dió el segundo premio en el sorteo 2 del actual, en el número 3.474, con 40.000 pesetas, así como las aproximaciones y centenas y en el sorteo del 22 de Octubre pasó el tercer premio en el número 2.294 con 15.000 pesetas, y el 4.904 con 1.500.

La administración de la suerte la de la Espartería.

Se expedien billetes de Navidad. Para pedidos al Administrador.

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

En la nota de beneficios a los vendedores acordados por esta Junta y publicada en el día de ayer, se ha padecido el error de consignar en los referentes a pastas alimenticias, los que regían en vez de publicar los autorizados en la actualidad; estos son:

Fideos clase selecta, tipo corriente 1'25 pesetas kilo; fideos clase selecta, tipo refino, 1'35 kilo; macarrones clase selecta, en paquetes corrientes, 1'35 kilo; pastas cortadas a granel, 1'30 kilo; pastas cortadas, paquetes celofana de 100 gramos, 1'95 kilo; fideos refinados en paquetes celofana de 100 gramos, 2 pesetas kilo.

Córdoba, 22 de Noviembre de 1937.
Segundo Año Triunfal.—El Gobernador civil.

SALVADOR LE BRET
ODONTOLOGO

ACEITES DE OLIVA RODRÍGUEZ HERMANOS

"SANTA VICTORIA" Fábrica de Harinas y Sémolas último sistema Daverio
Cereales :: Garbanzos

CASILLA 1343 :: Apartado núm. 11

CÓRDOBA

Redacción, Administración y Talleres
FRAY LUIS DE GRANADA
Teléfono 2436
Apartado de Correos número 1

AZUL

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
Córdoba, un mes 2'50 Ptas.
Provincia, trimestre ... 7'50 "
Extranjero, trimestre ... 10'50 "

ASISTENCIA AL FRENTE

Quien no esté en el frente, debe servir al frente. ¿Cómo? Procurando aliviar las penalidades del frente mismo. Llevando a él la comida, el

fronte al enemigo, vigilarle, destruirle, oponerse a su paso sonriendo al peligro y a la muerte, es el más alto honor.

mirada al contemplarle, todo el cariño a lo más preciado, todo el afecto con que abrimos nuestros brazos a los

Debemos hacer la propaganda con la ejemplaridad de nuestra conducta.

JOSE ANTONIO (Discurso de Pamplona)

agasajo, el abrigo, la distracción. Procurando acoger como huésped de honor al que vuelve del frente. Atendiendo a las voces que del frente vienen con una petición, con un ruego. Vivir pendientes del frente, es ser patriotas y españoles. Olvidar al frente es ser ambicioso, desagradecido, egoísta y cruel.

Que no haya que estimular a nadie para cumplir el deber que la conciencia nos dicta! No es posible que esto ocurra. ¡Todos los ofrecimientos entusiastas para los que vuelven del frente! Toda la voluntad generosa para ellos. Porque ellos salvan a España en un sacrificio continuado y silencioso. Ellos lo dan todo sin regateos. ¿Cómo se les puede regatear nada a los héroes?

El que vuelve del frente, es el mejor de todos. Obsequiadle, rodeadle de vuestro afecto. Por mucho que hagais, nunca habréis pagado la deuda que con él tenéis contraída. Nunca habréis correspondido a la largueza con que él dá su sangre por la causa sagrada de la Patria.

El frente absuelve de todos los pecados, y redime de los errores pasados. La equivocación política, el error grave, todo queda allí redimido. Quienes están en el frente, son los que ya no pueden tener tacha en España; los que no piensen así, los que así no lo crean, no pueden llamarse buenos militantes de la Falange. Carecen del sentido exacto de la justicia.

Cuando os hablen del frente, considerad que los que allí están, realizan con la constancia de su bravura el milagro continuado, cada día, de ir deshaciendo a los enemigos de la Patria. Para un país en guerra, no hay ejecutoria más alta, más clara, más noble, más limpia. Estar siempre

Lo más venerable de la Patria, está en pie, se ha salvado, por el gran esfuerzo heroico de esa muralla de pechos españoles que se alzó frente a la barbarie. La alegría de la victoria presente, y la alegría de la hora de paz y de trabajo futuras, se debe a los que con el fusil, el cañón, y la bomba, cortaron el paso a las hordas destructoras. Mirad al frente como algo sagrado. Todo lo que allí esté, debe ser contemplado con fervor. Todo lo que de allí venga, ha de ser acogido con el gran amor de nuestros corazones.

El amor de la retaguardia pleno, ha de ser para el frente. Y que ese amor tenga también algo de devoción, al contemplar la carne joven desgarrada, y la invalidez que nos dice cómo el héroe supo dar por España girones de su cuerpo. Ante un tullido de la guerra, ante un inválido, poned en la palabra si le hablais, o en la

mirada al contemplarle, todo el cariño a lo más preciado, todo el afecto con que abrimos nuestros brazos a los

La Falange exige la unidad del hombre. Quien vista la Camisa Azul y sea un immoral o un ambicioso, o un escéptico, no puede ser buen Falangista.

seres más queridos y a los que nunca olvidaremos en ningún trance de la vida.

Así nos haremos más dignos de España. Más dignos de la España que nace sobre el dolor de hoy, para que sea más grande su gloria de mañana.

Sufrimientos por la Patria

Por JUAN APARICIO

Creadora de mitos y de héroes, la España de Franco no habla de nutrir su universal fecundidad con los teóricos "ius sanguinis" y "ius sali", como cualquier Estado decadente y pacífico. No basta la estirpe, ni el padrón de vecinos, para merecer la naturaleza española. La Patria, que era una dadivosa concesión del Estado, sin obligaciones y deberes dentro de su disfrute, tan gratuito—a veces—que se desdenaba por los más malvados y los menos inteligentes, se ha convertido en una merced inasequible si no se la conquista con amor y se la sirve con abnegación y desprendimiento. Así resulta que hay muchos españoles que carecen de Patria, como aquel alemán sin sombra de la novelita de Chamisso; porque la perdieron con su bastardía o con su egoísmo. Aunque existen también extranjeros aquí, cuya angustia de España, su sufrimiento por España, les ha valido esta segunda Patria, compadecida como una madre.

En el mundo de nuestra generación, el hombre se alista para el dolor si aspira a la beatitud de la conciencia satisfecha. Ningún dolor más sublime que nuestra tragedia, empeñados en convertir la nostalgia patriótica en una Patria de carne y de hueso, maciza y corpórea, donde la santidad, la sabiduría y el valor, pudieran exponer su máximo latido. Una Patria difícil, pero cierta; una Patria nacida o renacida gracias al sufrimiento de los españoles; pero agradecida hasta con los extraños engendradores del triunfo.

La señal más perfecta de la existencia de esta Patria, se comprueba después de haberse otorgado, oficialmente, la Medalla de sufrimientos por la misma a cuantos combatientes de raza, lengua u origen han engrandecido con su sacrificio el concepto tradicional y hermético del "ius sanguinis" y del "ius sali". Recompensa y honores que también se extienden a la familia de los muertos. España reparte ya—como siempre fué su misión generosa y unificadora—por el erbe civilizado las prerrogativas de una Patria, producto del dolor y de la guerra; pero también es la más maravillosa realidad de estos tiempos.

Un comunicado de su S. E. el jefe del Estado a la Pontificia y Real Hermandad de Ntra. Sra. de las Angustias

La popular cofradía cordobesa de Nuestra Señora de las Angustias, ha recibido el siguiente comunicado:

"El Teniente Coronel, Ayudante-Secretario Militar y Particular de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo del Ejército Nacional:

Saluda al señor Mayordomo de la Real Hermandad de la Virgen de las Angustias, de Córdoba, y tiene la satisfacción de hacerle presente la gratitud de S. E. por su atenta felicitación con motivo del aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado.

Es deseo de S. E. salud en su nombre a todos los que componen esa Hermandad.

Francisco Franco Salgado-Araujo, aprovecha gustoso la ocasión para ofrecer a usted el testimonio de su consideración más distinguida.

Salamanca, Noviembre 1937. Segundo Año Triunfal.

El Mayordomo de esta Cofradía, que se honra con ser presidida por el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, cumple gustosísimo los deseos del Caudillo, haciendo llegar, por medio de nuestro periódico, el saludo de S. E. a todos sus compañeros de Hermandad.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

HOSTERIA
Sevilla, 2 Teléfono, 1410
Bar-Restaurante
Recomendamos a los camaradas pidan siempre FENO FALANGE

DESGRACIADO ACCIDENTE

Un hombre arrollado por un carro

En las proximidades de la finca llamada "Huerta del Hierro" (Carretera del Brillante), ocurrió el domingo un desgraciado accidente.

Por dicho lugar transitaba un carro conducido por Manuel Molina Roldán, de 55 años. Al llegar a una curva el mulo delantero hizo un mal viraje, estando a punto de volcar el vehículo, lo que su conductor intentó evitar, pasando bajo los varales, en cuyo preciso momento tuvo la mala fortuna de caer al suelo, siendo arrollado por el carro.

Conducido a la Casa de Socorro, los facultativos de guardia le apreciaron amputación torácica por aplastamiento con fracturas de la quinta, sexta, séptima, octava y novena costillas del lado izquierdo y probables lesiones viscerales.

En grave estado, pasó a su domicilio Huerto de San Agustín, 19, dando cuenta del suceso al Juzgado correspondiente.

Anoche no habló el General

Anoche la Emisora de Sevilla radio la siguiente nota:

"Su Excelencia el general jefe del Ejército del Sur don Gonzalo Queipo de Llano, por sus muchas ocupaciones, se ve obligado a suspender su acostumbrada charla, por esta noche."

LAS MEJORES TAPAS
BOLEIRO
San Alvaro, 10.-Teléfono 1093

La Congregación de Santiago y el Generalísimo

En la junta mensual ordinaria celebrada anoche por la Piadosa Congregación de Santiago Apóstol, Patron de España, de esta capital, se dio cuenta de un despacho recibido del secretario del Cuartel General de Su Excelencia el Generalísimo, en que notifica que el Jefe del Estado agradece las cordiales felicitaciones que esta Congregación, de la que es Presidente de Honor, le curso con motivo de la Fiesta del Caudillo y de su onomástica, haciendo resaltar el expreso deseo de S. E. de saludar individualmente a cada uno de los miembros de esta Asociación, lo que por acuerdo de la Junta y para general conocimiento y satisfacción de los interesados se hace público mediante la prensa.

Caja de Recluta de Córdoba núm. 14

AVISO

El recluta del reemplazo 1932 Cupo de Pozoblanco, Moisés Ruiz Favios, se presentará en esta Caja con la máxima urgencia.

Córdoba, 20 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Teniente coronel jefe, Pedro Luengo Benítez.

DE QUINTAS

Los familiares del alférez don Rafael Ortiz García, perteneciente al Regimiento de Infantería de Pavía número 7, cuyo domicilio se ignora, se presentarán en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento para entregarle un documento de su interés.

JOSÉ CAÑETE Y DEL ROSAL

CARBONES :: HIERROS

Agencia Regional de "SOCIEDAD MINERA y METALURGICA DE PEÑARROTA"

Teléfono 1454 :: Avenida de Canalejas, 10 :: Apartado de Correos, 4

CÓRDOBA

EL JAPON SAMURAY

El Japón heroico, fiel a su alma caballeresca, representada por el guerrero Samuray, que marcha, sin apartarse, por la "Vía de los Caballeros" que le señala el "Bushido", se apresta a la gran cruzada en defensa de la Civilización espiritualista, al verla amenazada de muerte por el comunismo ruso-judio soviético.

Esta magna cruzada, adopta, también como propio, el "Bushido japonés", ya que el "Bushido, vía de los Caballeros", es: El culto al Honor, al Valor, a la Cortesía y a la Patria.

El Samuray Japonés, representación viviente y ancestral del espíritu del Imperio del Sol Naciente, rinde culto al Valor que es: cumplir, cueste lo que cueste, el deber que nos impone la conciencia o la obediencia; culto al Honor que es: cumplir el deber, honradez, fielidad a la palabra dada, lealtad al jefe y al amigo, renunciamiento al propio bien, generosidad, espíritu de sacrificio; culto a la Cortesía, que es: respeto y atención de una persona a otra, dominando nuestros instintos egoistas, nuestras pasiones o nuestros caprichos, en aras del bienestar y de la comodidad ajena; Cortesía es: no importar, ser agradable, es afecto; Culto a la Patria que está unido indisolublemente con el culto a Dios, pues solo pensando en Dios, podemos llegar a abarcar todo el sentimiento que en sí entraña la idea de la Patria.— La Patria, es el camino de la tierra al Cielo, y es el más sublime y soberano don que Dios concede a los hombres, ya que vivir para la Patria, es vivir para Dios, y ya que morir por la Patria, es morir por Dios y entrar en Dios.

El Japón Samuray, allí rendir culto a su Emperador, que es también la Patria, avanza y muere al grito de "Tennuyica Banzay". "Por el Emperador, Adelante".

El Emperador del Japón, es para el japonés de origen divino y representa, como hemos dicho, la total esencia de la Patria. Y todo el Japón, llegado el momento y a la voz de su Emperador se siente Samuray, y desprecia la vida, y desprecia los bienes de la tierra y abandona los placeres y rechaza los honores para convertirlo todo en un único y supremo honor: Ofrendar la vida a la Patria y al Emperador.

El Japón heroico, Imperio del Sol Naciente, es el siempre invicto, y jamás vencido en cuantas guerras intervino.

De Oriente vinieron a Occidente las primeras luces de nuestra civilización espiritualista y hoy Oriente, allí ver amenazadas, en peligro, por la negación nihilista, las virtudes esenciales del Bushido nacional, apoya su sable contra el suelo, hicie con su acerada punta a la tierra y amenaza a su enemigo.

Con el Japón están en esta sagrada cruzada todos los hombres de la tierra que tienen por norma de conducta, la "Vía de los Caballeros".

GENERAL MILLAN ASTRAY

NOTAS RELIGIOSAS

MARTES 23 DE NOVIEMBRE

SANTORAL DEL DÍA.—San Clemente, papa y mártir; Santos Sisinio, Lucrecia y Felicitas, mártires; Santos Anfiloquio y Gregorio, obispos.

JUBILEO CIRCULAR.—Iglesia de San Pedro.

MIERCOLES 24 DE NOVIEMBRE

SANTORAL DEL DÍA.—San Juan de la Cruz, confesor; Santos Crisóstomo; Román; Protasio; Fermín, Flora y María, mártires.

PARROQUIA DE SAN PEDRO.—Cultos en honor de Santa María Micaela del Santísimo Sacramento.

El jueves 25 del actual, a las 9'30 horas, se celebrará en esta parroquia solemne función religiosa en honor de la Madre Sacramento, gloria de

España, y por las intenciones de las personas que han contribuido a costear un marco para un magnífico lienzo pintado de la Madre Sacramento, que han donado para la citada Iglesia las religiosas Adoratrices de esta capital; así como para pedir a Dios conceda por mediación de tan invicta Santa el triunfo definitivo de la causa Nacional.

En la fiesta cantará las glorias de la excesa Madre Sacramento, nuestro celoso y querido párroco don Juan Jaén Abril.

SANTA ANA.—El miércoles 24 del corriente, festividad del extático Padre y Místico Doctor de la Iglesia San Juan de la Cruz, habrá en esta iglesia solemne función religiosa, a las nueve de la mañana, estando el peregrino a cargo del R. P. Javier de la Sagrada Familia, Carmelita Descalzo.

VIDA MUNICIPAL

Reunión de la Comisión Gestora

Bajo la presidencia del alcalde don Antonio Coello y Ramírez de Arellano, se reunió la Comisión Municipal Gestora, para celebrar sesión ordinaria.

Asistieron al acto los gestores señores Rey Diaz, Carretero Serrano, Torres Márquez y Guevara, actuando de secretario el de la Corporación, señor Carretero Serrano.

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Antes de entrar en el despacho de los asuntos del orden del día, el gestor señor Rey Diaz, dió las gracias a la Corporación por el pésame que le testimoniara con motivo del reciente fallecimiento de su hijo don José.

Los asuntos de trámite que figuraban en el orden del día, fueron resueltos de conformidad con los respectivos informes.

ENFERMO

Se encuentra enfermo, habiendo tenido que guardar cama, el interventor de fondos y gestor municipal, don Enrique Molina de Pazos.

EL FLECHA DE HOY

es el hombre del Imperio Español del mañana. ¡Ayudad a formar estos hombres!

Academia de Ciencias

En la sesión celebrada el sábado último dedicó un recuerdo al académico fallecido don J. Carandell que constituye una pérdida dolorosa para esta corporación. También lamentó la muerte prematura de don Mariano Sarazá, hermano del académico numerario don Antonio. Los mismos sentimientos fueron expresados por la inesperada desaparición del joven don José Rey, hijo del señor Rey Diaz, depositario de la Academia.

El señor Castejón continuó su lectura sobre asuntos del Califato, por lo que fué muy felicitado.

Se recibió con particular estimación la visita del ilustre Director del Museo Arqueológico don Blas Tarcena.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía. Motores, Bombas, Alfonso XIII, 38 - Teléfono 1342

Junta Provincial de Abastos

AVISO IMPORTANTE

Para general conocimiento y cumplimiento se hace público, con la aprobación del Excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Sur, que el precio de tasa de 29 pesetas la arroba de cendo en vivo, que se establece en el Bando dictado por dicha superior autoridad, en 8 del actual, debe entenderse como máxima, y que la citada disposición se complementa con la de igual autoridad del 21 del pasado Enero del corriente año por la que se marcaba el precio mínimo de igual fracción y ganado, también en vivo, de 21 pesetas.

Por lo tanto, el precio de venta de la arroba del repetido semoviente, será el que oscila entre 21 y 29 pesetas, no pudiendo nunca ser rebasadas dichas cifras, en menos, la primera y en más la segunda.

Se advierte de una manera clara y terminante, que la infracción o alteración de los precios será sancionada con la máxima severidad, y se ordena a todas las autoridades dependientes de la mia y se ruega a los señores Comandantes Militares de toda la Provincia, vigilen y hagan cumplir de modo inexorable, las citadas definiciones, poniendo en mi conocimiento todos los casos de incumplimiento, para de acuerdo con la Junta Provincial de Abastos imponer las sanciones correspondientes y dar cuenta de todo ello a la de la Segunda División.

Córdoba 22 de Noviembre de 1937.
Segundo Año Triunfal.—El Gobernador Civil, Eduardo Valera Valverde.

NOTICIARIO

Regresó de Burgos el Delegado de Orden Público, don Manuel Albendea Rivas.

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos celebrado en Córdoba, el día 21 de Noviembre, resultó premiado el número 685.

Las aproximaciones corresponden a los números 684 y 686.

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos celebrado en Córdoba, el día 22 de Noviembre, resultó premiado el número 613.

Las aproximaciones corresponden a los números 612 y 614.

Restaurante "El Miguel Gómez"

Martínez 13. Tel. 110 2603

Plato para hoy:

Vaca a la pastora.

JAPÓN Y ESPAÑA

El Japón ha reconocido ya a estas horas "de jure" a nuestro Gobierno nacional. El requisito final, no tardará en llenarse. Es la firma del Emperador para que logre su plenitud jurídica internacional aquel acto de su Gobierno.

El Japón heroico, con un ansia de civilización febril, no podía faltar a la cita de los pueblos cultos contra el comunismo salvaje y destructor. En el Extremo Oriente, el Japón saca su espada frente a la horda de Moscú, y la oponie, resplandeciente de victorias, al paso de los que han soñado con la gran catástrofe del mundo.

Desde Occidente, contemplamos con simpatía el gesto del Japón, su concepto claro de la justicia, su sentido exacto de la paz universal. España y el Japón, unidos por los lazos de este afecto, serán en el futuro excelentes amigos, en un régimen que se inicia con el dolor de la guerra, pero que en la paz dará realidades a la prosperidad y grandeza con que hoy, al luchar, soñamos.

GOBIERNO CIVIL

SUSCRIPCION NACIONAL PARA EL EJERCITO

Suma anterior, 382.182 pesetas.

Ayuntamiento de Bémez, 8.000 pesetas; Comandante Militar de La Cartuja, 500; obreros de Bartolomé Martínez García, 35; don Rafael Castellón Fernández, 250; varios vecinos de Fernán Núñez, por conducto del Comandante militar de Fernán Núñez, 660; Comandante militar de Peñafiel-Pueblonuevo, 3.084'45; don José Gómez Pérez, 100; El Metro S. A., 155; doña María Morales, 200; Socorro Pro-Ciegos, 341; don Ramón Salas de Badajoz, 20'70.

Suma hasta la fecha, 395.558'15 pesetas.

SUSCRIPCION PARA LA COCINA ECONOMICA

Suma anterior, 104.827'25 pesetas.

Don Felipe Carracedo, 50; doña Plácida Calvo, 10; obreros y empleados de la Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica, 326'50; Constructora Nacional de idem idem, 326'50; "Los Madrileños" señores Moya Hermancos, 300; don Rafael Guerrero Barra, 50.

Suma hasta la fecha, 105.898'25 pesetas.

SUCESOS

UNA CAIDA

En la Casa de Socorro fué asistido Manuel Sanz Guzmán, de 28 años, de herida contusa en la región frontal y erosión en la nariz, de pronóstico leve, salvo complicaciones, que se produjo casualmente al caer al suelo en la vía pública.

PESETAS EXTRAVIADAS

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia, hizo entrega de 60 pesetas encontradas en la finca "Las Delicias" (Carretera de las Ermitas), un individuo llamado Francisco Padilla Muñoz.

Posteriormente se presentó en dicho centro policial doña Margarita Bjorkman Gray, habitante en la expresada finca, quien tras de acreditar ser la dueña de la cantidad extra viada, se hizo cargo de la misma.

UN NIÑO HERIDO

El niño de cinco años José Blancas Roldán, recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro de una herida contusa con dematoma, infectada, en la región zigomática izquierda de pronóstico reservado, lesión que se causó hace varios días en su domicilio.

ARROLLADO POR UN AUTO

Ingresó ayer tarde en la Casa de Socorro Eduardo Pérez Adrián, de 58 años.

Los médicos de guardia en el establecimiento le apreciaron una herida contusa en la región parietal derecha, erosiones y contusiones diversas y epitaxis traumática.

Dichas lesiones, calificadas de pronóstico reservado, se las causó un automóvil al arrollarlo.

La Rioja Alta

FUNDADA EN 1890



BODEGAS en HARO

Solicitamos representante o almacenista depositario. Dirigirse con referencias a "La Rioja Alta". Apartado, 1. San Sebastián.

EN SAN FRANCISCO

FIESTA RELIGIOSA EN HONOR DE SANTA CECILIA

Ayer a las diez y media de la mañana se verificó en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio las solemnes fiestas religiosas que anualmente organiza el Conservatorio Oficial de Música de Córdoba, en honor de su Patrona Santa Cecilia.

El templo lucía artístico adorno y profusa iluminación eléctrica y de cera, siendo ocupadas sus amplias naves por un extraordinario número de fieles.

En la presidencia tomaron asiento el Rector de la parroquia don Carlos Romero Borral; el comandante, don Guillermo de Luque y Pérez, que obtentaba la representación del excelentísimo General Gobernador Militar de la Plaza; el gestor municipal, don Cipriano Martínez Ariza, en representación del alcalde; el gestor provincial, don Bartolomé Torrico, en representación del presidente de la Diputación; el jefe provincial de F. E. T. y de las JONS, camarada Fernando Fernández; la jefe provincial de la Sección Femenina, camarada Carolina Zamora; el director de la Escuela Normal de Maestros don Manuel Blanco Cantarero, y el Claustro de Profesores del Conservatorio Oficial de Música, integrado por las señoras doña Eugenia Garritto, doña Elvira Monserrat, doña Carmen Muñoz, doña Enriqueta Crespo, doña Rita Fragero, y los señores don Carlos López de Rozas, don Luis Serrano Lucena, don José de Pablos Barbudo y don Joaquín Martínez Ariza.

Asimismo asistieron todos los profesionales de la música residentes en Córdoba entre los que se encontraban los elementos que integran la banda de F. E. T. y de las JONS.

Ofició en el Santo Sacrificio de la Misa, el beneficiado de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba don Fernando Aguilar Campos, asistido de los presbíteros don Juan Bautista Fernández y don Ángel Onieva, que ac-

tuaron de diácono y subdiácono, respectivamente.

Después del Evangelio ocupó la cátedra del Espíritu Santo, el M. I. señor don Mariano Ruiz Calero Alcántara, canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba, quien con su eloquencia habitual expuso en floridos términos el tema: "Santa Cecilia, vestida de pureza e irradiando fulgores de heroísmo, marca las sendas luminosas para la dignificación del arte".

En la fiesta actuó la orquesta y coros del Conservatorio Oficial de Música, dirigida por el Director de dicho centro don Antonio Jiménez, que interpretó el "rias", de Carrascón; "Gloria Benedictus", de Rivera; "San tus" y "Agnus", de Estava, y orfebreto "Andante de la Canción", de Mozart.

Actuaron de solistas las señoritas Luisa Elena Betes y Pilar Raya, y los señores Reyes, Gant y Parejo.

En el momento de Alzar la orquesta interpretó el Himno Nacional.

Como ya hemos dicho, esta fiesta religiosa resultó fulgurante, siendo ello la compensación al esfuerzo de sus organizadores.

Ha correspondido a Córdoba "el Gordo"

La radio nos trajo la buena noticia. Los veinte mil duros del premio mayor de la Lotería sevillana, han correspondido al número 10.357, vendido en Córdoba.

Rápidamente nos pusimos en campaña para averiguar algo sobre ese número tan bonito para sus dichosos poseedores.

El número fué distribuido por la Administración de Loterías número 1, propiedad de don Juan Alvear, y de la que es encargado don Antonio López.

Han distribuido asimismo aproximadamente y muchos números de la centena. Algo de importancia, porque cuando llegamos a la Administración el señor Alvear estaba siendo muy felicitado.

Pero, ¿y los poseedores?

El billete premiado lo vendió el vendedor ambulante Eusebio Capote, que dio seis décimos al guardia civil, perteneciente a la Comandancia de Jaén pasado a las filas nacionales, José Carmona.

Otros dos décimos jugaban dos guardias compañeros de Carmona.

Y por lo que respecta a los restantes, nos aseguran que había sido, por lo menos, uno de ellos, adquirido por un soldado herido y hospitalizado.

La suerte ahora ha estado acertada. A los agraciados, nuestra más cordial felicitación.

Lotería Patriótica de Sevilla

Sorteo del 22 de Noviembre de 1937

(Por Teléfono)

Primero .- 10.357 con 100.000 Ptas.	Sexto.-Córdoba
Segundo.- 7.144 „ 40.000 „	Sevi I
Tercero.- 8.240 „ 20.000 „	San Sebastián-Talavera de la Reina

CON 1.500 PESETAS

4851 9505 9908 15329 12009 11456 10855 12604 2497 2340

ANIS LA CORDOBESA
SECO Y DULCE

El Duque de Alba, representante de España

La catástrofe ferroviaria de la estación de Alanís

Sevilla, 23.—Se conocen más detalles del accidente ferroviario de la estación de Alanís, al cual se refirió el General Queipo de Llano en su charla.

El tren especial que chocó con el mercancías penetró en una vía muerta donde se encontraba el segundo tren. Fue debido a un error en el cambio de agujas.

El especial se precipitó sobre el mercancías produciéndose la catástrofe.

El tren especial llevaba prisioneros de guerra hechos en Asturias, que marchaban a un presidio del Sur para cumplir la condena que le había sido impuesta por los tribunales.

El maquinista del tren especial se llama Benito Hidalgo, y ha resultado

gravísimamente herido en la catástrofe. Es de Córdoba. También son de Córdoba el conductor y el fagonero.

Los muertos en totalidad ascienden a 41. Resultaron numerosos heridos. Estos han sido hospitalizados en Alanís, El Pedroso, Guadalcázar, Constantina y Cazalla de la Sierra.

De Sevilla llegaron trenes de socorro y camiones y ambulancias de Sanidad.

Durante la madrugada del domingo se realizaron los trabajos de salvamento, interviniendo humanitariamente en esta operación los vecinos de los pueblos comarcanos.

El choque se produjo a las once de la noche del sábado, y las primeras noticias llegaron a Sevilla a las dos de la madrugada del domingo.

LA UNION NACIONAL REPUBLICANA A FAVOR DE LA ESPAÑA DE FRANCO

París, 23.—Se ha celebrado una reunión de la Unión Nacional Republicana en el Franco Condado.

Uno de los oradores pronunció un discurso atacando al Partido Socialista y expresándose a favor de la España nacional.

Hizo constar que tanto en España, como en Italia, los intereses de Francia se han perjudicado mucho por seguir los políticos el camino trazado por el Komintern.

LO QUE DICE LA PRENSA DE MADRID

Madrid, 23.—El periódico "El Sindicalista" de esta noche, se ocupa de la conmemoración del primer aniversario de la muerte del escultor Emilio Barral, luchador en los frentes madrileños.

"Heraldo" comenta el bombardeo de la aviación nacional sobre objetivos militares de Alicante, y con este motivo el periódico vuelve a censurar la actitud de ciertas potencias.

"Informaciones" habla de la retirada de los voluntarios y dice que España debe ser para los españoles.

"La Voz" señala los nuevos aspectos que ofrece la guerra, desde el punto de vista republicano.

"Mundo Obrero" cree que además de hacer que el ejército republicano sea numeroso y bien pertrechado, debe conservar su conciencia revolucionaria.

LA GENTE ASALTA LOS CAMIONES CARGADOS DE NARANJA

Cette, 23.—Han llegado varios camiones cargados de naranja procedente de Valencia.

El resultado de estos envíos es catastrófico. Uno de los chóferes ha dicho que no piensa volver a Valencia.

Había cargado seis toneladas de naranja y en cada pueblo del trayecto se tenía que detener, y la gente hambrienta asaltaba los camiones apoderándose del fruto.

Su camión ha llegado con tonelada y media menos de naranja. Ha tardado 14 días en llegar, resultando excesivo el gasto del transporte.

CONTINUA LA CRISIS BELGA

Bruselas, 23.—Aún no se ha resuelto la crisis ministerial.

El Rey Leopoldo celebró nuevas consultas con los prohombres políticos, creyéndose que a última hora designaría al encargado de formar el nuevo Gabinete.

HOMENAJE A MARCONI

Roma, 23.—Con motivo de inaugurar el curso académico en la Academia de Italia, se ha celebrado un homenaje a la memoria de Marconi.

Asistieron los Reyes y fué leído el mensaje de D'Anunzio.

La Reina Emperatriz invitó a la viuda de Marconi a tomar asiento a la derecha de los soberanos.

En la catástrofe ferroviaria resultaron 41 muertos y 200 heridos.-En Barcelona murieron 12 personas

EN HONOR DE LOS AVIADORES ITALIANOS

Buenos Aires, 23.—En presencia del general Justo, presidente de la Argentina, los aviadores italianos repitieron los ejercicios de alta acrobacia que realizaron anteriormente.

Llegan a Berlín el Jefe del Gobierno húngaro y el ministro de Relaciones Exteriores

Berlín, 23.—Llegaron el jefe del Gobierno húngaro y el ministro de Relaciones exteriores.

El recibimiento que se les ha dispensado ha sido muy entusiasta.

Les esperaban en la capital alemana el jefe de Cancillería, el ministro de Relaciones exteriores del Reich y otras personalidades, así como el embajador de Italia.

Berlín, 23.—El jefe del Gobierno húngaro y el ministro de Relaciones exteriores visitaron a las once de la mañana al ministro de Relaciones exteriores de Alemania Von Neurath, con el cual celebraron una entrevista que duró veinte minutos.

El ministro húngaro en su calidad de titular de la cartera de Agricultura visitó al ministro de este ramo del Reich.

ENVIO DE OBJETOS ARTISTICOS A RUSIA

San Sebastián, 23.—Noticias de Barcelona, confirmaron que la Comisión roja encargada de recoger los donativos para seguir la lucha, ha publicado una lista de importantes objetos artísticos que se van a enviar a Rusia con motivo del 20 aniversario de la revolución bolchevique.

Casi todos esos objetos proceden de los museos españoles, o son fruto de los robos hechos por las tropas comunistas.

IOSO MOVIMIENTO NACIONAL**ce diplomático en Londres de la Nacional**

**rrroviaria de Alanís
os y numerosos he-
mueren más de 200
e inanición**

**NORTEAMERICA Y LA CONFEREN-
CIA DE BRUSELAS**

Washington, 23.—El senador Pittman declaró en la Cámara que el Gobierno americano nada puede esperar de la Conferencia de Bruselas.

**En Barce'ona se mue-
re la gente en las ca-
lles de inanición**

Perpiñán, 23.—Comunican de Barcelona que a fines de semana fueron auxiliadas más de 200 personas que habían caído en las calles por inanición.

**Homenaje al autor del
busto de Calvo Sotelo**

San Sebastián, 23.—En un restaurante céntrico se celebró un homenaje a Gabriel Navajas, autor del busto de Calvo Sotelo, premiado en la Exposición organizada por el conde de Rosillo.

Este pronunció un discurso exaltando la figura del protomártir de la cruzada.

Se ha clausurado la Exposición de fotografías tomadas de los frentes del Norte y organizada por la Subdirección de Prensa y propaganda del Estado.

Se prepara otra Exposición con un documental nacional.

**DESEMBARCO DE TROPAS JA-
PONESAS**

Nankín, 23.—Durante el sábado, dos buques japoneses desembarcaron tropas en la bahía de Shan Chen.

**SE VA A REUNIR EL CONSEJO DE
LA CORONA**

Londres, 23.—"The Times" dice que hoy martes se celebrará en el Palacio de Buckingham una reunión del Consejo de la Corona, a la que asistirá Lord Halifax.

**Sobre el viaje de Lord Halifax
a Berlín**

Londres, 23.—Recibió a los periodistas Lord Halifax, diciéndoles:

—Mis conversaciones con el "führer", fueron libres, francas, abiertas e informativas. Espero que ellas traigan como resultado ensanchar más el horizonte de inteligencia entre Inglaterra y Alemania.

Se refirió a la cordialidad con que había sido recibido en Alemania, especialmente por el "führer", congratulándose de haber tenido ocasión de poder apreciar los grandes trabajos públicos que se realizan en aquella nación y la gran preparación del pueblo alemán.

También mostróse satisfecho de haber podido tener contacto con los hombres que dirigen el pueblo alemán, sobre todo con Hitler, Goering, Goebels y Von Neurath.

Con el general Goering había tenido una conferencia tratando de cuestiones políticas.

Londres, 23.—Toda la prensa se ocupa del resultado del viaje de Lord Halifax a Berlín.

"Daily Mail" dice que este contacto constituye los preliminares de negociaciones que deben llevarse a buen fin.

Asegura el importante rotativo londinense, que se ventila en ello la paz de Europa.

Londres, 23.—El periódico "New Chronicle" asegura que el primer mi-

nistro Chamberlain se trasladará a Berlín, dentro de breve plazo.

Londres, 23.—El periódico "Observer", ocupándose del viaje de Lord Halifax a Berlín asegura que los próximos pasos se encaminarán a resolver la cuestión de las colonias, hasta llegar a una igualdad de derechos haciendo desaparecer la desigualdad que establece el tratado de Versalles.

Londres, 23.—Se cree que Lord Chamberlain no hará ante la Cámara de los Comunes declaraciones acerca del viaje de Lord Halifax a Alemania.

Esas declaraciones serán hechas por el Gobierno inglés después de la sesión que celebrará el miércoles próximo.

Londres, 23.—Lord Halifax celebrará una reunión con los señores Chamberlain y Eden.

**SON EXPULSAOS DOS MIEMBROS
DEL LLAMADO TODAVIA "GOBIERNO VASCO"**

Barcelona, 23.—Ha sido expulsado Juan Alligarrabia, secretario general del llamado Gobierno vasco.

También se ha expulsado a Manuel Aldasoro que era miembro del mismo "Gobierno" separatista.

¡ASEGURADOS!

Si vencen vuestras pólizas, o han sufrido siniestros vuestros bienes para dictaminar su estado jurídico y representarlos cerca de las Compañías aseguradoras para el cobro de vuestros derechos, se ofrece

RECAD

OFICINAS TECNICO JURIDICAS

Especializadas en operaciones de Seguros, Transportes, Industriales, Comerciales y Agrícolas.

Oficinas: Jesús María, núm. 2.
Apartado de Correos 82.

Telegramas: RECAD
Teléfono 22-47.

C O R D O B A

Estas oficinas tienen sus representantes en Burgos, Salamanca y Sevilla para tramitar los asuntos y demandas relacionadas con la Administración Central del Estado que le encomiendan sus clientes.

Para comercio Internacional: Exportaciones e importaciones generales y compensaciones en comercio exterior, diríjase usted a DECAD.

El Duque de Alba ha sido nombrado agente diplomático de la España nacional en Londres

Salamanca, 23.—En cumplimiento de lo acordado en el canje de notas que recientemente tuvo lugar entre el Foreign Office y Salamanca, se ha procedido al nombramiento de los agentes diplomáticos que han de representar a los países.

Para representar a su Gobierno en la España nacional, ha sido nombrado Sir Robert Houtson, destacada personalidad inglesa conocedora de nuestro país.

Por su parte, para representar al Gobierno nacional en Londres, ha sido nombrado el excelentísimo señor Duque de Alba, personalidad sobradamente conocida en toda España.

CON GRAN ENTUSIASMO SE CELEBRA EN VALLADOLID LA FIESTA DEL HERIDO

Valladolid, 23.—Se inauguró el Hogar del Herido con asistencia de las autoridades.

Se procedió a la entronización del Sagrado Corazón, y después en el salón de actos tuvo lugar el banquete a los heridos de la guerra, organizado por la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales.

Concurrieron más de 300 heridos, reinando el mayor entusiasmo.

Después de hablar los Gobernadores civil y militar, la señrita María Rosa Urraca Pastor, Delegada de Asistencia a Frentes y Hospitales, exaltó las virtudes del Ejército y de las milicias que luchan en esta santa cruzada.

Uno de los heridos, en unos párrafos de ardiente patriotismo, agradeció el homenaje.

Al terminar la fiesta se interpretó el Himno Nacional.

Este homenaje ha sido expresión de una retaguardia vibrante de entusiasmo patriótico y se extendió a toda la ciudad, siendo muchos los particulares que obsequiaron a los heridos en sus domicilios.

EUGENIO D'ORS DARA UNA CONFERENCIA EN GINEBRA

Salamanca, 23.—La Sociedad Dante Alighieri en Ginebra, ha organizado un ciclo de conferencias para celebrar la fecha de la muerte del inmortal vate.

Se darán tres conferencias a cargo de Charles Maurras, De Reynold y Eugenio D'ors.

Este dará su conferencia en el Ateneo de Ginebra el próximo día 2.

REUNION IMPORTANTE EN CÁCERES

Cáceres, 23.—Convocada por el Alcalde, se ha celebrado en el Ayuntamiento una reunión de las fuerzas representativas de esta capital para tratar de ciertas mejoras para los intereses generales de la población y que importan muchos miles de pesetas.

Se acordó recargar las contribuciones territorial, industrial y urbana hasta obtener lo que se necesita.

Hablaron el Alcalde y el presidente de la Cámara Agrícola, terminando con vivas a España y a Franco.

Incidentes entre los aldeanos franceses y los suizos

París, 23.—El domingo por la noche se desarrollaron violentos incidentes entre los gendarmes y los aldeanos de la frontera suiza con motivo de las medidas adoptadas para impedir que se extiendan ciertas enfermedades de los animales.

Los aldeanos franceses que están cerca de la frontera levantaron barricadas con los instrumentos de labranza en las carreteras para impedir el paso de los aldeanos suizos a Francia, promoviéndose diversos incidentes.

Los gendarmes no pudiendo reprimir los desórdenes, decidieron retirarse del control en la frontera.

INSTALAN ESCUELAS CERCA DE LOS OBJETIVOS MILITARES

Niza, 23.—Personas llegadas de Barcelona, dan cuenta de que los rojos han instalado escuelas al lado de los objetivos militares.

De los once pabellones del palacio de Pedralbes, dos están dedicados a escuelas y el resto a Hospitales.

JEREZ "LA RIVA"



En Salamanca se inaugura la exposición del Libro Alemán

Salamanca, 23.—A las siete de la tarde se inauguró la Exposición del Libro Alemán, organizada bajo los auspicios del embajador alemán, por el partido nacional socialista.

Asistieron las autoridades, representantes diplomáticos, una delegación de Falange Española, el Rector de la Universidad y numerosos catedráticos, así como distinguidas personalidades.

El agregado de Cultura de la embajada alemana dio la bienvenida a la numerosa concurrencia y declaró abierta la Exposición.

Después el ilustre escritor alemán Otto Hemmelan hizo un estudio de la afinidad y mutua amistad que siempre existió entre España y Alemania.

Glosó el significado de la Exposición del Libro y habló del tesoro de poesía alemana, recitando algunas composiciones de illustres vates germanos.

La Exposición consta de más de mil libros de todas las disciplinas y estará abierta durante toda esta semana.

LOS JAPONESES CONTINUAN AVANZANDO

Tokio, 23.—Las fuerzas niponas han continuado su avance apoderándose de Bu Chin, ciudad situada en la mitad del camino entre Shanghai y Nankín.

Los chinos huyen sin ofrecer resistencia, perseguidos por la aviación y artillería nipona.

NUEVO RECORD

Roma, 23.—Juno Mussolini, teniente de aviación e hijo del "duce" con el coronel M., ha batido el record de velocidad en vuelo con aparato pensado de bombardeo.

Con peso de mil y dos mil kilogramos ha obtenido la velocidad de 130'622 kilómetros a la hora.

¡Cuántas veces habrá usted echado de menos un buen vino de mesa, que además reuna condiciones de economía!

No hay más que los de las

BODEGAS FUENTE REINA

donde se expende el famoso Tinto Andaluz, así como excelentes calidades de vino blanco.

Vinagres purísimos. Vermouts.

EN CORDOBA: Morelia 11.-Teléf. 2121

Servicio a domicilio

Comunicado Oficial

Salamanca, 23.—Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 22 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos. Salamanca 22 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—De Orden de S. E. el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

LAS RELACIONES ENTRE AUSTRIA Y LA ESPAÑA NACIONAL

Salamanca, 23.—Con referencia a la actitud de Austria con respecto a la España nacional, se sabe que los cónsules generales de Austria en Madrid y Barcelona se marcharon al principio del movimiento nacional, por razones fácilmente comprensibles, y se dirigieron seguidamente al territorio liberado en donde viven desde entonces.

Que tenían razón al marcharse, se comprueba después con los asesinatos de los cónsules de Bilbao y San Sebastián, hechos por los rojos.

El embajador de Austria en España tiene su residencia en París y no hizo su presentación de cartas credenciales al presidente de la República hasta la fecha.

DIOS, EL CAUDILLO

y tu conciencia te mandan vestir al desnudo.
Ayudando a vestir a los
Flechas sirves a

DIOS Y A ESPAÑA.

COMPANY'S SE HA DIVERTIDO EN PARÍS

París, 23.—Mucho se ha hablado de los motivos del viaje de Companys a París, pero lo que no se ha dicho es que el presidente de la Generalidad ha aprovechado bien el tiempo en divertirse, pues no sólo ha asistido a repetidos banquetes, sino también se ha notado su presencia en los Musi-Halls y en la inauguración del Gran Casino de París.

La esposa de Companys tampoco

ha perdido el tiempo, realizando compras importantes en diversos establecimientos y haciendo encargos a los madistas de París por valor de 18.000 francos.

EN TOKIO SE CELEBRA EL ANIVERSARIO DEL PACTO ANTICOMUNISTA

Tokio, 23.—Con motivo de cumplirse el primer aniversario de la firma del pacto Anti-Komintern, dos personalidades japonesas pronunciaron discursos sobre la importancia de la política que realiza la nación nipona.

El jefe del Gobierno, príncipe Ko-

La grandiosa concentración nacionalsindicalista de Ceuta

Ceuta, 22.—A las once de la mañana de ayer domingo, celebróse la grandiosa concentración nacional sindicalista en la que hicieron uso de la palabra el Jefe Provincial de F. E. T., camarada Requena, el secretario camarada Villarejo y el Alto Comisario y Gobernador General de las plazas de soberanía y miembro del Consejo Nacional de F. E. T. camarada Juan Bigdeber.

Se había levantado una artística tribuna de tres cuerpos. El central, más elevado, desde el que iban a hablar los oradores, y otros dos para las distintas autoridades de Marruecos y plazas de soberanía.

También se habían colocado palcos para las autoridades y los representantes de las naciones amigas, heridos de la guerra y otros.

A las diez y media de la mañana, el campo ofrecía un aspecto fantástico, con más de mil banderas y bau-

nco, ofreció un almuerzo al que asistieron los embajadores de Alemania e Italia, todos los ministros y dos generales japoneses y el presidente de la organización germano-nipona.

El presidente dijo que la unión de las tres naciones en el pacto anticomunista, significa el aplastamiento del bolchevismo destructor de la cultura.

Entiende que con esta unión se salvará la paz.

SE HA APLAZADO LA CONFERENCIA DE BRUSELAS

Bruselas, 23.—Los delegados en la conferencia llegaron a un acuerdo respecto al conflicto de China.

Se acordó el aplazamiento de la Conferencia "sine die".

EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD REGRESA A BARCELONA

Barcelona, 23.—Esta mañana llegó Companys acompañado de su escolta.

Se dirigió a su residencia oficial, donde recibió varias visitas.

derines. Se calcula en cerca de veinte mil personas las allí congregadas, habiendo llegado unos cuatro mil afiliados del Sindicato de Tetuán, 300 de Larache, 500 de Alcazaquivir y Arcila y otros de Xauen.

El Secretario Provincial de F. E. T. habló primero desarrollando el tema "La Patria, el Pan y la Justicia". El orador fué interrumpido diferentes veces con grandes ovaciones.

Después habló el camarada Requena. Traza un guión de lo que ha de ser norma de los Sindicatos verticales y la hermandad de empresarios y obreros, con miras a la pujanza de la producción.

Fué ovacionado, dándose vivas a Franco.

El Alto Comisario dijo: Españoles: Al fin, la reunión de hoy, es la fiesta solemne del trabajo nacional sindicalista y de las J. O. N. S. Veo ante mí la comunidad nacional y al obrero restituido a la Patria perdida o sea, a la España de Franco. Este es un acto revolucionario, pues hoy sepultamos definitivamente al mundo decrepito de la lucha de clases, que, olvidando la dignidad humana, consideraba al hombre como una herramienta o una bestia de carga. Mi presencia aquí significa que este es un acto transcendental del nuevo Estado. Y también simboliza la vo-

JOSE GONZALEZ

SEVILLA, calle Arjona, 4

Sucursal en CORDOBA: Colombia sin n.º (Huerta de la Reina)
Se complace en comunicar a sus clientes (que ha reanudado la fabricación de LOSETAS DE CEMENTO)

Teléfono, 2320

luntad implacable que anima a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de moldear, esculpir y vivificar a la España de Franco. (Ovación).

Por eso os digo, se acabó la lucha de clases. A los obreros y empresarios les presento un ideal común: la grandeza de la Patria y la obediencia al Caudillo. (Ovación). Falange recoge a todos, y los organiza para la nueva España.

Se extiende en consideraciones sobre el futuro de la Patria, en párrafos eloquentísimos.

Declara que nadie en las plazas de soberanía de Marruecos podrá ejercer ninguna actividad sin estar afiliado a los Sindicatos de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Lee la dedicatoria de un bastón de mando que le han regalado los obreros de Tetuán y que dice: "A ti, de tus camaradas obreros".

Termina diciendo: Sindicatos de

CUANDO DESFILEAN

los flechas, tu exclamas
también: ¡Estos son los
hombres del mañana!
¡El porvenir de España!

¿LES AVUDAS EN ALGO?

F. E. T. y de las J. O. N. S., sois el firme cimiento de la nueva España y esperanza del Caudillo. Gritad conmigo: ¡España, una, grande y libre! ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Los vitores duran diez minutos, y en medio de un entusiasmo indescriptible, en manifestación, dirigiéronse todos a la plaza de San Sebastián donde se había alzado una tribuna, desfilando ante ella al grito de ¡Franco, Franco, Franco! más de doce mil afiliados a los Sindicatos.

El acto ha sido emocionante y grandioso.

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detalle de
PESCADOS Y MARISCOS

CÓRDOBA

UNA FIESTA SIMPÁTICA

Paz Dominguez obsequió ayer a los "Flechas" de Almodóvar con un festival taurino que resultó lucidísimo

Ayer tarde en la alegre placita de toros de Almodóvar del Río, se celebró un grandioso festival organizado por el camarada cadete Paz Domínguez, director de "Los Califas" y de la banda de música de Falange de Córdoba y notable becerrista que tantos éxitos viene obteniendo por esas plazas.

La fiesta fué completamente gratuita, cumpliendo el ofrecimiento que Paz Domínguez les hiciera en las pasadas fiestas de la Virgen del Rosario a los flechas del bonito pueblo cordobés, costeando él todos los gastos que la misma occasionó.

Muchas señoritas acudieron a la plaza y comenzó el espectáculo con un desfile magnífico de los "Flechas" al frente de los cuales marchaba el Delegado local camarada Luis del Rosal.

Los chavales hicieron derroche de la magnífica instrucción militar que tienen aprendida, así como notables ejercicios de educación física que fueron muy celebrados por los invitados.

Como fin de fiesta Paz Domínguez

Un barco cargado de material de guerra para los rojos apresado por un destructor inglés

Londres, 23.—Un barco mercante británico "African Mariner", el viernes por la noche fué interceptado por el destructor inglés "Greyhound" cerca de Malta, cuando se dirigía de Odesa a la España roja con un cargamento de municiones en violación del acuerdo de no intervención.

Según comunicado del almirantazgo británico, un destacamento del destructor, se trasladó a la fragata, y después de haberse asegurado la naturaleza del cargamento, obligó al barco a dirigirse a Malta donde las municiones han sido descargadas y confiscadas.

Lidió un bravo bicho de González que resultó bastante difícil. No obstante el muchacho estuvo valentísimo con el capote, sacando algunos lances magníficos que fueron ovacionados.

Con las banderillas colocó dos pares excelentes que fueron premiados con otras tantas ovaciones. Cerro el tercio el camarada Andrés Méndez (Joselito), con otro par magnífico.

Paz Domínguez con la muleta estuvo valentísimo, sacando todo el parido posible a la res, que no se prestaba a lucimiento alguno. Entrando superiormente agarró una gran estocada de la que rodó el bicho sin punta. (Gran ovación, orejas y saludos).

Terminada la agradable fiesta, se organizó una velada en el Ateneo en honor de Paz Domínguez, a la que concurrieron las muchachas más bellas de Almodóvar, así como otras llegadas de la capital. Terminada la misma, los "Flechas" hicieron a su camarada cadete una despedida cariñosa, mostrándole su profundo agrado.

¡Arriba España!

MERCERIA - QUINCALLA - PAQUETERIA
P. MARÍN PINO
BLASCO IBÁÑEZ, 1
PENARROYA-PUEBLONUEVO



¡¡ Ya está a la venta !!
ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.



Boletín Provincial del Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

CORDOBA 23 DE NOVIEMBRE 1937

NUM. 27

Secretariado de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

NOMBRAMIENTOS

En nombre del Caudillo, Jefe Nacional de nuestro movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., se han hecho los nombramientos siguientes:

Inspirador Extraordinario para la provincia de Segovia, camarada Ramón Laporta Girón.

Jefes provinciales:

De Cuenca, camarada Luis González Abío; de Navarra, camarada Ángel Ortigosa Irigoyen; de Alicante, camarada Narciso Perales Herrero; de La Coruña, camarada Gerardo Salvador.

Secretario Provincial de Navarra, camarada Fermín Sáez Orrio.

Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

A V I S O

Todas las afiliadas deberán estar el día 25, a las ocho de la mañana en el paseo de la Victoria (en la caseta del Círculo), completamente uniformadas, para asistir a la fiesta de nuestra Patrona Santa Teresa de Jesús, como ya se viene diciendo en días anteriores.

De hacer mal tiempo se pone en conocimiento que deberán dirigirse a la Iglesia de San Cayetano.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—LA DELEGADA LOCAL.

¡Saludo a Franco!

¡Arriba España!

Nota.—Todas las camaradas deben ir confesadas.

**Entrega todo el metal
que no te sea indispensable.**

La Patria te lo exige

Delegación Provincial de Sanidad de F. E. T. y de las JONS

NUEVAS ENFERMERAS

Relación de las camaradas que han obtenido el título de enfermeras sociales después de brillantes ejercicios.

Concepción Accosta Abreu, Vicenta Alberola Talens, Lolita Alvarez Vázquez, Carmen Aragón Moreno, Carmen Baena Rodríguez, María Campos Gómez, Adoración Cantón López, María Teresa Castro Marayer, Catalina Delgado Suárez, Aurora Estrada Alcántara, Pilar Estrada Alcántara, Carmen García Alvarado, Carmen Gómez Caminero, Amparo Gómez Caminero, María del Pilar Gómez Caminero, Amelia Gómez Encinas Rey, Cándida Guerrero Natera, Julita Hernández C. Mendirichaga, Rosa Hernández G. Mendirichaga, Amparo Hidalgo Bonillo, Rosario Jiménez de Lanuza, Enriqueta León Alcalde, María del Carmen López Huici, Adela Luna Fernández, Carmen Maillo Baena, Esperanza Melguizo Fernández, Mary del Carmen Martínez Luque, Rosario Molero Berlanga, Nieves Morales Reyes, María Teresa Morenza Martínez, Clotilde Nieves Pando.

Isabel Peralbo Caballero, Carmen Pérez Ramiro, María Pérez Ramírez, Encarnación Pino Alcántara,

Central Nacional Sindicalista de España

Delegación Provincial de Córdoba

C I R C U L A R

Se pone en conocimiento de todos los Delegados Locales de nuestra Organización Sindical en los pueblos de la provincia, que con fecha 23 de Octubre próximo pasado, cesó en sus cargos el camarada Bernardino Oliva Olivera, debiendo advertir a los expresados Delegados, que se atenderán de toda relación con el citado en cuanto respecta a esta Central Nacional Sindicalista.

Córdoba 22 de Noviembre de 1937.
Segundo Año Triunfal.—EL DELEGADO PROVINCIAL DE LA C. N. S.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

¡Saludo a Franco!

Ana Plata Alvarez, Ana Rosa Prados Trujillo, María Dolores de la Puente y del Rey, María Consuelo Ribot García, Flora Rodríguez Baena, María Luisa Rosales Cañete, Flora Ruiz Rivas, Josefa Sánchez Cabello, Concepción Torres Medina, Pilar Torres Vano, Dolores Villegas Pérez, Ascensión Badillo Ortiz, Salvadora González Moñino, Carmen Mancoso Carrasco, Pilar Navarro Mora, Adela Martínez Almenara.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Organización Juvenil. (Delegación Provincial de Córdoba)

(Conclusión)

CURSILLO DE SANITARIOS: Organizarás también, dirigidos por los camaradas de la Delegación de Sanidad, unos cursillos de divulgación de las materias más necesarias de conocimientos para el Flecha, a base de curas de urgencia, para practicar en caso necesario en marchas, campamentos, viajes, etc.

A los camaradas que a juicio del

médico director de los cursillos salgan de ellos capacitados para formar los equipos de Flechas sanitarios, se les dará el título de sanitarios, pudiendo ostentar el distintivo que se creará al objeto.

PRENSA Y PROPAGANDA: Igualmente organizarás unos cursillos de Prensa y Propaganda, dirigidos por los camaradas de este Departamento, y en los que tomarán parte to-

dos los Flechas y Cadetes que lo deseen, y cuyo objeto será formar equipos de muchachos completamente formados y con suficiente conocimiento de nuestra doctrina para que puedan hablar o escribir cuando la Delegación Provincial de O. J. lo crea conveniente.

Los camaradas que a juicio del director de los cursillos sean aptos para formar los equipos de propagandistas, podrán igual que los anteriores, llevar el distintivo correspondiente que esta Delegación Nacional en su día fijará.

CONFERENCIAS: Organizarás un ciclo de conferencias que se celebrarán semanalmente en el cuartel de las O. J., si no es suficiente en local apropiado, y en los que camaradas competentes, desarrollarán los 26 puntos de la Falange, los 12 puntos de Flecha, y otros temas apropiados para nuestros muchachos.

(Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista).

El Delegado Provincial, ESTANISLAO CAVANILLAS.

¡Saludo a Franco!

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL DE CORDOBA

El plazo concedido en la circular de esta Jefatura de 12 del actual y que expiró el día 16, a los productores y tenedores de trigo que hubieran declarado cantidad "Disponible para la venta" superior a 7.000 kilogramos, para que pudieran hacer sus ofertas en la "forma indicada" en referida circular, queda prorrogado hasta el día 25 del corriente.

Córdoba 20 de Noviembre de 1937.
Segundo Año Triunfal.—El Jefe Provincial del Servicio, Carlos Miguel García.

¡Saludo a Franco!

¡Arriba España!

UNA FIESTA

En Santa Victoria

Ayer se celebró una fiesta en Santa Victoria, que se vió concurridísima de fieles y a la que asistieron las niñas alumnas, uniformadas.

Ofició el Santo Sacrificio de la Misa el canónigo Magistral don Juan E. Seco de Herrera, auxiliado por don Guillermo y don Fernando Rodríguez.

Predicó elocuentemente don Francisco Cerrato Seco de Herrera, dirigiendo el canto de las niñas don Bartolomé Gordillo.

Al terminar la fiesta religiosa los fieles besaron las reliquias de la Santa.

Instrucción Pública

NOMBRAMIENTO

La maestra alumna doña Manuela Rusillo Aguilar, ha sido destinada a la escuela de párulos de El Carpio.

INFORME

El vice-presidente de la Sección de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado, remite a informe de esta Sección Administrativa la instancia sobre cobro de pensión suscrita por la hija del maestro don Valentín de la Fuente Romo.

APROBADA

El señor Rector de la Universidad de Sevilla, ha aprobado la petición formulada por el maestro don Manuel Romero Contreras, sobre el cobro de casa-habitación.

A FILAS

Se han incorporado al Ejército, cesando en el desempeño de sus respectivas escuelas, los maestros don Custodio Gómez, de Priego; don Alfonso Cáceres, de Bujalance, y don Manuel Rosas Seco, de Montoro.

Estación Central de Córdoba

Relación de los vagones existentes en la Estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga por sus consignatarios en el día de la fecha para su publicación en cumplimiento del Bando del excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Sur.

Delegación Provincial de Chatarra, 3 vagones; don José Cañete, 1; Hospital Agudos, 1; Delegación de Hacienda, 1; Casa Expositos, 1; don Felipe Carracedo, 1; Fábrica de Gas, Don R. Salcedo, 1 vagón; don J. Ruiz, 1; C. Obreros, 1; don G. Martín, 1; Algodonera, 1; don J. Rey, 1; Arenas, 1; C. Tabacos, 1; don B. Grande, 1; don B. Rodríguez, 1; don Felipe Carracedo, 1; don J. Cañete, 1; don V. Gómez, 1; Porras Rubio, 2; Barriera y Luque, 1; don A. Añón, 1. Córdoba 22 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.



Afortunadamente pasaron a la historia los sufrimientos ocasionados por toda clase de dolores, estados de depresión y cansancio físico que acompañan a las indisposiciones generales. Ahora las DOLORETAS se encargan de alejar estos malestares que amargan tanto la vida!

Las DOLORETAS es un medicamento anti-doloroso de la casa Bayer. Se distinguen por la suavidad de su acción y por sus efectos a la vez rápidos y seguros.

¡Convénzase Vd. por sí misma!



Doloretas

El analgésico preferido de la mujer

"VICTORIA" Agencia de Publicidad.-Sevilla

PANTALLA

Gran Teatro

Hoy martes. A las 6'30 y 10'30. Nuevo programa. Cifesa presenta de estreno en Córdoba, la gran producción inglesa, marca B. I. P. titulada ROMANCE DE ESTUDIANTES, interpretada por Greta Nazier, Patric Knowles y la bellísima Carol Goodner. Un film de ambiente en el que se evoca la bella ciudad de Heidelberg con sus estudiantes. Butaca, 1'25; Anfiteatro, 0'60; Paraíso, 0'30.

Mañana estreno en Córdoba del extraordinario documental Cifesa de la guerra española con el título de FRENTE DE ASTURIAS.

Duque de Rivas

Hoy martes. Por petición del público. Última y definitiva proyección de este formidable programa a precios popularísimos. Primero. POR LOS MARES DEL SUR. Segundo. EL REY NOCTURNO. Tercero. SERVICIO ES MERADO. Cuarto. VIZCAYA Y EL 18 DE JULIO! El mejor de todos los reportajes de la guerra. La película de nuestra Santa cruzada que todos tienen la obligación de conocer. Butaca, 1'25; Grada, 0'30. Mañana martes. Estreno Radio EL MISTERIO DEL ACUARIO, película de miedo y de intrigas, más interesante que Drácula, y el Lobo Humano. Si padece enfermedades nerviosas, no vea

EN LA DIPUTACION

Comisión Gestora Provincial

El sábado 20 de Noviembre, se reunió en sesión ordinaria la Comisión Gestora Provincial bajo la presidencia de don Eduardo Quero Goldoni.

Se leyó el acta de la anterior sesión que fué aprobada.

Se dio cuenta del Presupuesto ordinario de ingresos y gastos de la Corporación para el próximo ejercicio de 1938 que fué aprobado por una niedad.

No habiendo otros asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

esta película. Jueves. Otro estreno Warner Bros, LA DIVINA GLORIA, la película de las señoras y para las señoras. Sabado. Estreno Universal, MAGANA. ¡Más temible que las fieras de la selva!

Cine Góngora

Hoy martes, 23 de Noviembre, de 1937. A las siete y 10'30. Último día de proyección de la grandiosa película hablada en español EL CONDE DE MONTECRISTO, por Robert Donat y Elissa Landi. Butaca, 1'25; Entre-suelo, 0'60.

DESGRACIADO ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Un muerto y tres heridos, uno de ellos de gravedad

Por noticias recibidas de Baena, se ha conocido un desgraciado accidente automovilista, ocurrido hace varios días cerca del mencionado pueblo.

El autocamión 5.898 de esta matrícula, conducido por Francisco Espinosa Rivas y ocupado por varias personas, se dirigía a Cabra.

En el kilómetro 11 de la carretera de Baena a Cabra y al pretender pasar un carro, que marchaba en la misma dirección, como la carretera estaba mojada a causa de la lluvia, patinaron las ruedas del vehículo produciéndose el vuelco.

Cayó de costado el camión, con tan mala fortuna, que aprisionó a Miguel Fernández, causándole la muerte.

Rafael Cádiz Moreno, también resultó con lesiones graves en el accidente, sufriendo heridas de escasa importancia dos personas más.

Del suceso tuvo cuenta el Juzgado correspondiente.

Joaquín Ordoñez Barca

ALMACENISTA DE PATATAS
Avenida de Canalejas, 6 duplo.

Teléfono 2689

La única casa que en su ramo cuenta 70 años de existencia en Córdoba.

Asland Córdoba, S. A.

Fábrica de Cemento Portland

CAPACIDAD PRODUCTIVA 90,000 toneladas anuales



Con Cemento Asland se han construido los trabajos hidráulicos más importantes de España.

Un laboratorio debidamente equipado controla constantemente la calidad del cemento durante el curso de su elaboración hasta su entrega al cliente.

La totalidad de los materiales requeridos para nuestra fábrica son todos españoles y se encuentran en esta misma región

TELÉFONOS 1850-1859 : CARRETERA ALMADEN, KML. A 12

EL GAS

es lo más

Limpio
Cómodo

Económico

Para cocinas, estufas, plancheros,
calenta-aguas y todos usos do-
mésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

CASA LOZANO

Radio - Electricidad

Instalaciones y reparaciones eléc-
tricas en general.—Extenso surtido
en material y conductores de alta
calidad.—Lámpara para alumbrado.

Aparatos de Radio, etc.

Ventas a plazos.—Calle Málaga, 12.
Teléfono, 13-55

Ferretería EL TIMBRE

EUGENIO SEMPERE

Batería de Cocina :: Herramientas en general

Claudio Marcelo, 14.-Teléfono 2224

— CÓRDOBA —

**Carbones minerales
y vegetales**

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2606 CÓRDOBA

SIGLO XX
TEJIDOS, PAQUETERIA, FLATA
MENESES

El más completo surtido en Paie-
ria, con los dibujos más nuevos para
la actual temporada. La casa de las
fantasías de señora. Extenso surtido.
Lo más nuevo. Visite esta casa y aho-
rrará dinero.

**Levadura prensada
DANUBIO**

REPRESENTACIÓN Y DEPOSITO:

Gondomar, 29. Teléf. 2732

Interesan representantes depositarios

"GAMBRIUS"

CERVEceria, BAR, RESTAURANT

El local más cómodo y espacioso
Cubierto popular "PATRIA" a tres
pesetas.—Gran surtido en refrescos
de todas clases.—TAPAS VARIADAS.

Cerveza "La Mezquita"

SERVICIO A DOMICILIO

CALLE JESUS MARIA, número 1.—
Teléfono, 27-54. (Frente a Correos)
En este local se radian las charlas
del excelentísimo señor genera!

Restaurant y Cervecería

"GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas
nacionales y extranjeras. Cubierto
económico popular.—TRES pesetas.
Compuesto de entremeses, tres platos,
postres y vino.—CERVEZA MAHOU:
CAFE EXPRES

PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO
DE RIVERA.—TELÉFONO, 10-36

Almacenes Porras Rubio S. L.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho: PEREZ GAL-
DOS, 3.

Almacenes: 12 DE OCTUBRE.—
Teléfono 155.

ANUNCIOS ECONOMICOS

CERTIFICACIONES PENALES. Ulti-
mas voluntades, rápidamente, pago
reembolso. Agencia Ordóñez, Apar-
tado, 106. Burgos.

PENSION ANDALUZA: Cubiertos
con tres platos, pan y postre, desde
1'50, camas desde 1'50. Pensiones eco-
nómicas. Calle Ambrosio Morales, 2,

En el Bar Madrid. Riquísimo Ver-
muth, a 2'50 litro. Por arrobas, precios
especiales. Todos los aficionados al
buen café, lo toman en el Bar Ma-
drid, Gran Capitán, 15.

VENDO madera vieja, mesas, puer-
tas, cristales, Registradora National
y otras muchas cosas. Informes: En
la Sombrerería de Padilla Crespo.
Gondomar, 11. Esta Sombrerería tie-
ne en la puerta un reloj.

SE NECESITA muchacho para de-
pendiente de comestibles que tenga
práctica y buenas referencias. Pre-
torio, número 3.

SE NECESITA empleado para des-
pachar en las estaciones que tenga
práctica en asuntos del ferrocarril.
Llano del Pretorio, número 3.

UN SOMBRERO, GORRA O BOINA
de Padilla Crespo, da la expresión
de Mogica o Chevalier, pero antes
hay que pasarse por el Bar Pinri a
beber. Sombreros Padilla Crespo.
Esta sombrerería tiene en la puerta
un reloj, Gondomar, 11.

ALMONEDA de ficheros y otros
muebles. Gran Capitán, 22, segundo.

COMPRO casa no muy alta de pre-
cio. Informes: Sombrerería de Padil-
la Crespo. Gondomar, 11. Esta Son-
brerería tiene en la puerta un reloj.

TAQUIGRAFIA.—Enseñanza rapi-
dísimas. Razón: en esta Administra-
ción.

VEZA, cebada y avena para sien-
tra. Dirigirse: Almacenes de Cereá-
les. Pretorio, 3.

SOLDADOS! Con un gorro o gó-
rra de Padilla Crespo, haremos perder
a la Madrina de Guerra las "tapaes-
ras del sentío". Sombreros Padilla
Crespo. Esta sombrerería tiene en la
puerta un reloj, Gondomar, 11.

VENDO una casita que es una ta-
cita de plata. Tiene cochera. Es en
la calle Custodio, esquina a Pozan-
co. Informarán en la Sombrerería
de Padilla Crespo. Gondomar, 11.
Esta Sombrerería tiene en la puerta
un reloj.

OCASION: Vendo comedor com-
pleto y dos depósitos de Uralita.
Uceda, 3.

SE DESEAN huéspedes en familia.
Gran Capitán, 34, primero derecho.

EN CASA particular se admiten hués-
pedes. Fensión completa o solamente
para dormir. Habitaciones exterio-
res. Para dos amigos precio espe-
cial. Sitio céntrico. Ramírez Casas
Deza, 1, bajo, derecha.

¿BAR P. P.?

Tapa del día: CIGÜENAS.
Plaza Escudo, 3 y Alonso de Bur-
gos, 24.